

中節能冀兩年躋世界500強

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報導)去年在港收購中國地能(8128)、海東青(2228)和百宏實業(2299)三家上市公司的中國節能環保集團，日前在京發佈2012年企業社會責任報告。報告披露，作為內地唯一一家以節能減排為主業的中央企業，集團去年營業收入、利潤、資產總額分別同比增長24%、21%和34%。預計到2015年將提前實現資產總額2,000億元(人民幣，下同)。營業收入800億元、利潤總額80億元的目標，並有望躋身世界500強。



中國節能集團預計2015年將提前實現資產總額2,000億元人民幣的目標。

中國節能董事長王小康在發佈會上表示，2012年面對複雜多變國內外經濟形勢，集團經營業績逆勢增長，全年生產綠色電力56億千瓦時，實現二氧化碳減排451萬噸。中國節能不僅在自身發展中做到資源節約，還在幫助企業和政府完成節能減排上履行其社會責任。報告透露，中國節能2012年中標國家發改委、住建部、科技部等政府部門的節能改造建設。共涉及辦公區總建築面積22萬平方米，預計年節電300萬度，節水1.2萬噸。在清潔能源開發方面，2012年中國節能風電投產在建擬裝機容量約200萬千瓦，擁有約2,000萬千

瓦風資源儲備，太陽能光伏發電簽約和在建光伏發電項目裝機容量已超過21,000兆瓦，是中國最大的太陽能電站投資運營商。神、汞等系列重金屬監測設備，擁有國際領先的生物法重金屬生態修復技術。

最大太陽能電站運營商

中國節能集團是內地唯一擁有完整土壤修復工程案例的企業，提供包括土壤及地下水等環境修復業務整體解決方案。旗下六合天融公司發現了適用於治理二價錳污染的8種新菌種和治理鉛銅污染的3中新菌種，並自主研發了鉻、錳、鎳、鎘、鉛、銅、

抓緊中國綠色投資機遇

對於未來發展，報告指出，中國節能在節能減排、環境保護、新能源、資源綜合利用、裝備、諮詢和工程服務等13個板塊具備一定價值創造能力，具備參與國際競爭基礎。「十二五」期間中國綠色投資將達8萬億元，這為中國節能加快發展創造了前所未有的機遇。

青島建文創版權交易中心

香港文匯報訊(記者 許桂麗、王宇軒、通訊員 張志德 青島報導)記者從青島開發區了解到，國家版權局近日正式批覆，在青島經濟技術開發區設立國家級國際版權交易中心(西區)，從事文化創意產業版權交易。青島西海岸也因此成為全國首個國家認定的具備從事國際文化創意產業版權認證和交易資格的區域中心。對於青島本土文化創意企業來說，中心的落戶則有實實在在的實惠。青島國際版權交易中心董事長安波說：「首先是低成本發證，企業無須再到北京等地去辦手續，我們就能為中小企業提供登記、備

案、發證、質押、貸款、信託、海外推廣等一條龍的服務，拿質押來說都是在國家局辦理，文化圖書備案鑒定評估也是在北京，現在版權交易中心就能為這些企業提供。節約資金成本30%到50%，時間成本從30天縮短到3天。」此外，中心將為青島西海岸培養創意文化人才，安波告訴記者：「我們受國家版權局和版權中心的委託，每年可以培訓版權經紀人、諮詢師、評估師等專業人才300到500人，他們每人每年從事這個行業可以產生高達百萬的效益，拉動5到10個億的新產值。」

西安綜合保稅區通過預驗收

香港文匯報訊(記者 張仕珍、李曉燕 西安報導)西安綜合保稅區日前順利通過由西安海關牽頭的聯合預驗收小組驗收，成為陝西省第一個通過預驗收的綜合保稅區。據了解，截至目前，已有13個項目簽約進入西安綜合保稅區，總投資達133億元(人民幣，下同)。綜合保稅區聯合預驗收小組組長、西安海關副關長馮建鄂表示，預驗收通過後，西安海關將立即啟動向海關總署申請正式驗收，並繼續與陝西省、西安市有

關部門通力合作，力爭使西安綜合保稅區一次性通過國家10部委的聯合驗收，早日封關運行。西北首個綜合保稅區 西安綜合保稅區2011年經國務院批覆同意設立，是中國第15個、西北第一個綜合保稅區，規劃面積為6.17平方公里。此次預驗收的西安綜合保稅區(一期)，是在西安保稅物流中心(0.27平方公里)的基礎上嚴格按照要求升級擴建的，面積為1.36平方公里。

寧港經貿合作簽逾900億

香港文匯報訊(記者 王尚勇、張治 銀川報導)在2013寧夏(香港)經貿文化旅遊活動上，寧夏在港舉行經貿合作推介會暨項目簽約，共簽約38個項目，總投資905.4億元(人民幣，下同)。其中，合同項目14個，總投資252.5億元；協議項目21個，總投資640.1億元；貿易項目3個，合作金額12.8億元。簽約合作方集中在港澳台和珠三角地區，項目涉及能源、化工、機械、新材料、食品、商貿等多個產業領域。

萬二海外客商參哈洽會

香港文匯報訊(記者 楊同玉 哈爾濱報導)為期5天的第24屆中國哈爾濱國際經濟貿易洽談會日前閉幕。本屆洽談會成果豐碩，共簽訂各類涉外合同139.9億美元，簽訂內地經濟技術合作項目總額2,509億元人民幣。本屆洽談會共有來自五大洲75個國家和地區的1.26萬名海外客商和10萬名內地客商參會參展，與往屆相比，港澳台企業參展數量出現大幅增長。本屆洽談會共舉辦商務對接、洽談推介、會議論壇等活動82項，共展出42大類商品29,700餘種商品，展會期間共有36萬人入場洽談參觀。本屆洽談會共與俄羅斯簽訂進出口合同86.9億美元，佔簽約總額的79%，彰顯了洽談會這一最大對俄經貿平台的地位。

伊犁下月辦天馬旅遊節

香港文匯報訊(記者 李夢莉 新疆報導)「中國新疆伊犁天馬國際旅遊節新聞發布會暨旅遊推介會」在烏魯木齊舉行。據悉，2013年中國新疆伊犁天馬國際旅遊節將於7月10日至13日在中國天馬之鄉—昭蘇縣舉辦。屆時，遊客將欣賞到「萬馬奔騰」奇觀及「飛人」VS「天馬」百米大戰等特色活動。昭蘇縣委副書記陳林在發佈會上向社會各界發出邀請，並承諾昭蘇縣無論是在旅遊資源建設方面還是在社會治安環境方面，都做好了充分的準備迎接八方來客。自2009年以來，伊犁天馬國際旅遊節已成功举办了三屆。2013年，天馬節已經升格為自治區級活動。通過舉辦天馬國際旅遊節，進一步提升了昭蘇旅遊品牌形象，天馬節這一文化體育競技與旅遊相結合的節慶活動，已成為昭蘇拓展疆內乃至全國市場的一個重要平台。



新疆伊犁天馬國際旅遊節新聞發布會。

珠三角房博會海外樓盤搶客

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)更多的海外樓市看好內地的消費潛力。有中國南方房地產市場風向標之稱的珠三角房博會5月31日在廣州開幕。現場有珠三角近百個樓盤參展，而本屆房博會最大的變化是，參展海外樓盤數量超過內地樓盤兩倍以上，來自美國、加拿大、澳大利亞、塞浦路斯、新加坡等11個國家的近300個樓盤參展搶客，大有喧賓奪主之嫌，這是歷屆珠三角房博會海外物業參展最多、最集中，規模最大的一次。



海外樓盤現場也搞促銷。

一年一度的珠三角房博會今年已是第八屆。本屆房博會最吸引眼球的專門開闢海外置業展區，來自美國、加拿大、澳大利亞、新加坡、葡萄牙、英國、塞浦路斯等11個國家近300個境外樓盤與100個珠三角樓盤現場搶客。海外樓盤也一樣搞促銷搶眼球。「別墅從30萬歐元起，無移民費用」、「歐洲公寓2居至33萬歐元起」、「全精裝公寓並配備空調27萬泰銖起」。27萬泰銖折合人民幣僅57,500元，也就是目前珠江新城高端住宅一平方米的價錢。

人也衝著塞浦路斯而來，希望通過塞浦路斯再去其他歐盟國家。成立於1977年的塞浦路斯最大的私有房地產諮詢公司Pafalia此次帶來了濱海物業、獨棟別墅、聯排別墅和公寓等樓盤，最低價近22萬歐元起，另加增值稅。

Pafalia房地產諮詢師Scott Radnedge介紹，公司從去年以來就開始在內地推介，主要是看好內地市場的消費潛力，而中國消費者對塞浦路斯也表現出了興趣。目前，公司已有140多位客戶，這些人當中也有部分是珠三角的客人。從此前的客戶看，大多投資者主要為投資，還有就是為拿綠卡。

對於本屆房博會海外物業展區規模大幅增加，廣東省房協秘書長王韶認為，這是對中國珠三角市場購買力極大認可的表現，一方面金融危機對西

方發達國家和新興國家的影響仍未消除，它們迫切需要消費刺激。另一方面，由於中國房地產調控政策和海外投資移民置業增多影響，不少中國人開始將目光聚焦海外市場。

內地買家注意海外風險

由於內地樓市限購，相關投資渠道也有限，造成投資轉向海外，其數量也呈現逐年增多的趨勢。但業界人士也指，現在不少內地投資者沒有方向，看到別人投資就跟風投資，還是

應多了解情況，不然還會有風險。一位浙江籍的蘇先生專程到展場諮詢，他告訴記者，想在歐盟國家購房主要是考慮孩子的學業和就業。從諮詢的情況看海外投資的房價在300萬元人民幣左右。有業界人士提醒，現場海報的這些優惠宣傳只是邀請，不具有法律效力。同時，還要了解當地的房地產政策，熟悉持有當地物業的相關支出費用。或者選擇一家有資歷的海外房產代理，再根據自己實際所需選擇物業。

11國300樓盤到粵搶客

在眾多海外樓盤中，塞浦路斯樓盤佔了一定的數量，大多主打買房可獲得歐盟會員國身份、購置的房產擁有永久產權、通往歐洲很便利、低犯罪率及良好的氣候條件等。而不少諮詢的

溫州擬建最大潮汐發電站

香港文匯報訊(記者 白林森、通訊員 龔培誠 溫州報導)近日舉行的溫州市能源、油氣集輸工藝和裝置研討會透露，溫州正在籌建全國發電量最大的潮汐發電站，核心技術問題已經攻克，計劃選址在沒有主要航道經過的甌江附近海域。

全潛式發電3,000千瓦

溫州市近岸均為強潮區，沿海平均潮差為4.29米，根據有關理論，海水落差在2米以上的海灣處都可以建潮汐發電站。目前中國最大的潮汐發電站是台州溫嶺江廈潮汐試驗發電站，該電站採用全潛式發電機，設計安裝6台500千瓦雙向燈泡貫

流式水輪發電機組，總裝機容量3,000千瓦。

2011年，溫州市籌建的潮汐發電站核心技術由浙江恆豐泰減速機製造有限公司和上海海洋大學一起研發的半潛式潮汐發電機，已取得成功。現在中國各大潮汐發電站採用的發電機都是全潛式的，這對發電機的密封性等各項性能要求高，造價相應也較高。而恆豐泰研發的全國首創的半潛式潮汐發電機，在發電機的葉片上做了改進，水電轉換效率甚至比全潛式發電機還要好，造價卻便宜一半。

目前全球潮汐的利用還不是很廣泛，主要是潮汐開發成本高、規模小，投資回收期長。溫州市

研發造價相對較低、水電轉換效率更好的半潛式發電機有望給整個潮汐發電行業帶來新發展。

發電量全國同類最大

根據該市初步計劃，由100台500千瓦的半潛式發電機組成潮汐發電站，每小時可以輸出5,000千瓦的電量，發電量將超過台州溫嶺江廈潮汐試驗發電站，成為全國發電量最大的潮汐發電站。據悉，潮汐發電站是水力發電的一種，利用潮汐現象發電。在具備潮汐發電條件的海灣(或感潮河口)修建水庫，當海水(或江水)的水位上漲時水庫蓄水，當海水(或江水)下落時，水庫水位與外海潮位之間形成一定潮差，堤壩出水口處的水輪發電機組受到海水(或江水)驅動而發電。

聯想百億滇建人才基地

戰略合作協議簽署現場。

香港文匯報訊(記者 霍蓉 昆明報導)5月28日，全球第二大PC企業聯想控股企業與雲南師範大學，舉行戰略合作簽署儀式。該協議由聯想下屬的融科智地房地產開發有限公司簽署執行，涉及人才培養、科學技術研究、科技與房地產開發、發展交流等。會議現場，聯想控股有限公司董事長、聯想集團創始人、名譽董事長柳傳志出席，他表示，面對這所在抗戰時期，為北大、清華、南開三校北返，留下的五大院校之一，他肅然起敬。

戰略合作優勢互補

本次戰略合作簽署，將會是聯想投資「昆明聯想科技城」100億的更好推進。該項目作為2012年東盟華商會的重點招商項目，面向東南亞市場建立移動互聯網平台，是聯想首創的新興城市綜合體，核心理念是昇華科技、金融、文化產業。它將為雲南提供數萬個就業崗位。

合作將發揮雙方優勢，建立「培訓學院(基地)」，用雲南師範大學的「國家級專業技術人員繼續教育基地」及學科、師資資源平台，以聯想系的市場營銷、經濟管理、信息技術、行政管理等各類人才為主要對象。同時，面向全國IT業，積極開展企業管理、市場拓展、投融資、財經法律、軟件開發、外語強化、企業文化建設等人才的培訓。根據公司實際工作需要，有計劃、有針對性的開展工程碩士、MBA、在職申請學位、高級管理等。相互提供教育教學實習條件。

科研創新產業合作

同時在雲南師範大學設立「聯想」定向培養(培訓)獎學金、家庭經濟困難學生助學金，聯合建立雲南師範大學的中學、小學等附屬學校，鞏固基礎人才培養。

將共同設立研發基地等，以多樣化手段共享知識資源、實驗資源，建議申請相關國家級實驗室，開展科研合作、學術交流。在聯想集團中設立企業博士研究站，在雲南師範大學延攬高層次人才從事博士期間的科學研究，並聯合申報國家科技支撐計劃重大項目。

協議簽署當晚，柳傳志先生在「西南聯大講壇」和雲南廣大師生交流，他回憶道，聯想第一批PC產品，是在香港生產，當時內地的政策尚未開放，為了做屬於自己的PC產品，他選擇「曲線救國」，在香港註冊公司，並把這批產品帶到了美國拉斯維加斯。